
我来帮助你教案大班语言(精选8篇)
编写安全教案需要综合考虑学生的特点、学校的环境和社会
的实际情况。以下是一些高一教案的评估和反馈，通过这些
反馈可以了解教案的实际应用和效果，为教师提供改进教学
的参考。

我来帮助你教案大班语言篇一

孩子们在日常生活中，很少能做到主动关心别人，帮助别人，
就算想到了，也不知道如何去帮助，我们应该引导幼儿逐步
学会关心别人以及关心别人的一些简单方法，使他们感受到
在给别人关心、帮助的同时自己是最快乐、最幸福的。

1、使幼儿初步学会关心别人，并能从关心他人的过程中体验
他们快乐的心情。

2、教给幼儿一些关心别人的简单方法和安慰人的常用语。

课件《雷锋的故事》、情景表演、录音机、歌曲磁带《好朋
友》

一、听听《雷锋的故事》

1、边看课件边听故事。

2、教师提问：

（1）雷锋叔叔是怎样帮助别人的？

（2）他帮助了别人，心里是怎样想的？又是怎么说的？

二、唱唱《学习雷锋好榜样》



师：让我们用歌声来称赞雷锋叔叔吧。

（鼓励幼儿边唱边做动作，进一步感受雷锋叔叔助人为乐的
精神）

三、说说自己

1、结合实际生活，引导幼儿讨论。

（1）小朋友，你有没有帮助过别人？

（2）你是怎样帮助他的？

（3）别人得到你的帮助后，是怎么说的？

（4）你心里有什么感受？

2、请幼儿在集体面前讲述。

3、小结：当别人有了困难，我们要帮助他，别人会感激我们
的，我们也会感到很高兴，因为我们是能干的孩子。

四、演演说说

1、情景一：一位小朋友走路，不小心摔倒了。

情景二：一位小朋友起床穿衣服时背上的扣子一直扣不上，
很着急。

情景三：画画时，一位小朋友忘带水彩笔了。

2、师：如果你在这为小朋友旁边，你会怎么做呢？（幼儿先
相互讨论，再个别讲述）

3、听三个小朋友感谢的话，感受帮助别人的快乐。



4、小结：以后，在别人有困难时，可以问：你怎么了，我来
帮助你。如果你没有办法帮助他，可以请别人或大人帮他。

五、唱唱跳跳《好朋友》

师：今天，我们学习了雷锋叔叔，帮助了遇到困难的小朋友，
表现真好，就让我们一起来跳个朋友舞吧。

一天傍晚，雨哗哗地下个不停，雷锋叔叔完成了一项任务以
后，要回部队去。走着走着，忽然，听到远处有小孩的哭声，
他赶快跑过去，只见一位大嫂带着两个孩子，怀里抱着一个
小的，另一只手拉着一个大的，肩上还背着一个包袱，在大
雨中一步一滑地走着，大的孩子哭叫着：“妈妈，我走不动
了！”雷锋叔叔见了，赶紧追上去，拖下自己身上的雨衣，
披在大嫂身上，说：“大嫂，快披上吧！”接着，他又问大
嫂要到哪儿去？大嫂告诉他自己刚下火车，要回家去。带了
两个孩子，碰上下大雨，又要走好多路，不知怎么办才好。

雷锋听了，想：天快黑了，雨还哗哗地下个不停，这位大嫂
的家离这儿很远，她背着包袱，带着两个孩子，一步一滑地
可怎么走啊！想到这里，雷锋急忙对大嫂说：“大嫂，别着
急，我送你们回家！”大嫂非常感激地说：“同志，太谢谢
你了！”雷锋叔叔笑着说：“不用谢，这是我应该做的，我
们走吧！”说着，他接过大嫂的包袱，抱起大孩子。雷锋叔
叔看到孩子冷得直发抖，连忙脱下自己的军衣，披在孩子身
上，冒着风雨一步一滑地朝前走去。

风呼呼地吹，雨哗哗地下着，雨水从雷锋叔叔的头上一直流
到脖子里，等他把大嫂送到家里时，全身的衣服都湿透了。

大嫂一定要请雷锋叔叔到屋里休息，把衣服烘干了再走。雷
锋叔叔说：“不用了，我得赶快回部队去。”说着，就冒着
风雨走了。大嫂连忙追出门外，望着雷锋叔叔远去的背影，
大声地呼唤：“同志，你叫什么名字？是哪个部队的呀？”



只听见雷锋叔叔在风雨中回答，：“我叫解放军！”

我来帮助你教案大班语言篇二

(一)引导幼儿学习关心身边的人。

(二)感受互帮互助，体验助人的快乐。

《蒲公英妈妈和小蚂蚁》的'故事。

(一)欣赏故事《蒲公英妈妈和小蚂蚁》。

(二)师生共同讨论：

1．教师：小蚂蚁和蒲公英为什么会成为好朋友?

2．教师：当你遇到困难的时候，是谁帮助了你?你得到别人
帮助高兴不高兴?

3．教师：你帮助过别人吗?你帮助别人后心里感觉怎么样?

(三)引导幼儿表演互相帮助的场景。

教师：你能把互相帮助的场景表演一下吗?

(四)完成幼儿用书中的相关操作内容。

教师：看一看，说一说这些小朋友在做什么，你能学他们这
样做吗?

使用彩色贴纸中的小红花，引导幼儿学习判断对错。

(五)教师小结：只有乐于关心、帮助别人的人，才会得到别
人的帮助，才会有更多的朋友。这样我们的身边才能到处充
满爱。



鼓励幼儿用绘画等多种方式表现幼儿之间互相帮助。

蒲公英妈妈和小蚂蚁在小河的对岸住着一群可爱的小蚂蚁。
一天，小蚂蚁们爬到树叶小船上玩。一阵大风吹过来，把树
叶小船吹到了河中。树叶小船载着小蚂蚁们漂来漂去，他们
好不容易才爬上了岸。

野地里长着一棵蒲公英，翠绿的叶子，淡黄的'花朵，美丽极
了。夜里，她听到附近传来哭声，仔细一看，是十几只又冷
又饿的小蚂蚁。蒲公英召唤小蚂蚁来到身边，她用叶子为他
们搭起小房子，用奶一般的叶汁喂饱他们，哄他们睡觉。天
亮了，小蚂蚁们快活地喊："谢谢您救了我们，蒲公英妈
妈。"蒲公英妈妈笑盈盈地说："我会想办法送你们回家的。"
他们在蒲公英的叶子下高兴地生活着。

一天，小蚂蚁们听到了蒲公英妈妈的叫声，他们看到有条大
青虫正在咬她的叶子呢。小蚂蚁们向大青虫发起进攻。大青
虫又痒又疼，掉下来死去了。蒲公英妈妈感动极了。

蒲公英妈妈的黄花谢了，长出了洁白的绒球。她告诉小蚂蚁
们：这就是我的娃娃们。你们赶快爬上绒球，一人抱住一把
小伞。小蚂蚁们急忙爬了上去。这时一阵大风刮来，小伞带
着小蚂蚁飞呀飞呀，又飞到了小河对面，飞到了他们自己的
家。

小伞在小蚂蚁的家园里生根发芽，这下小蚂蚁和蒲公英可以
永远在一起了。

我来帮助你教案大班语言篇三

1、初步具有同伴有困难要主动想办法帮助的意识。

2、简单了解摔伤、高处取物、自己接水喝时怎样解决问题。



3、粗浅懂得帮助同伴、保护自己。

简单了解摔伤、高处取物、自己接水喝时怎样解决问题。

情境图片、根据情境创编短故事、情境表演用的道具。

一、讲故事《三个遇到困难的孩子》，引题。

2、引导幼儿回顾：故事里三个小朋友遇到了什么事？他们的
困难是什么？（看图引导，个别讲述，大家倾听）

二、分析、理解故事

1、看图一：“蓝帽子”摔倒受伤。问：这个时候，我们该怎
样帮助他呢？

（1）引导幼儿表达自己想到的办法。

（2）引导幼儿根据想到的办法进行简单的情景表演。

2、看图二：“绿衣服“高处取物。问：个子矮取不到想要的
东西怎么办？

（1）引导幼儿说说怎样变高；知道自己借助凳子变高拿东西
时要有大人在旁边保护才行。

（2）引导进行简单的情景表演。

（1）引导幼儿说出：小班小朋友饮水机上喝水，要主动请老
师帮忙，不能自己拧开水龙头，会烫伤。

（2）引导进行简单的情景表演。

三、活动小结



我们遇到困难的时候要主动告诉别人；身边的小伙伴遇到困
难了要想办法帮助他，但是有危险的事情要请大人帮忙才行，
小朋友们要知道保护自己。

四、延伸任务

1、在幼儿园看故事情境图，讲讲小朋友想到的解决困难的办
法。

2、回家请父母讲讲帮助别人的故事。

我来帮助你教案大班语言篇四

活动目标：

1.具有一定的同情心。

2.掌握帮助和安慰同伴的简单方法。

3.学会关心、帮助同伴。

4.探索、发现生活中的多样性及特征。

5.能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。

活动准备：

1.排练情境表演“我扶你起来”。

2.幼儿用书：《我来帮助你》。

活动过程：

1.观察情境表演，学会关心同伴。



l教师：演出中有哪些角色？在干什么？

l教师：小玲摔疼了吗？你是怎么看出来的？

l教师：小明对小玲说了什么？他是怎么帮助小玲的？

l幼儿学习表演中的对话，模仿帮助别人的动作。

2.通过讨论，学会关心、帮助别人。

l教师：你觉得小朋友吗？他好在什么地方？

l教师：你关心过同伴吗？你是怎样关心同伴的？

l教师：你帮助过别人以后，心里感觉怎样？

l教师小结：当别人遇到困难时应该及时提供帮助，帮助别人
也会给自己带来快乐。

3.引导幼儿观察幼儿用书画面。

l教师：请小朋友讲一讲，图上的小朋友是怎么样助人为乐的？

活动反思：

经常听到家长说，现在的孩子不知怎么了，都不太懂事。尤
其在关心别人方面，孩子做得很不好，不管是在家里还是在
幼儿园，看到父母或者小朋友生病或者受伤什么的，孩子没
有一点同情心，更不会去关心他人，觉得很难过，要怎样才
能让孩子学会去关心他人呢？所以这次上课选了社会《我来
帮助你》这节课，目的让幼儿学会关心、帮助同伴，能够用
简单的语句去帮助和安慰同伴。著名教育家乌申斯基曾经说
过：“没有丝毫兴趣的强制学习，将会扼杀幼儿探索的欲望。
”所以活动一开始，我就出示了图片一只流血的小青蛙，让



幼儿们看到受伤的青蛙有点怜悯之心。师：那小青蛙为什么
会流血呢？带着疑问，幼儿跟着我的思路一起欣赏了故事
《小青蛙和小黄鸭》，通过故事幼儿知道了小黄鸭是如何帮
助小青蛙的。我们都要向小黄鸭学习帮助别人的精神，帮助
别人会给别人带来快乐，也会给自己带来快乐。为了能让幼
儿更进一步的把帮助别人的精神运用到生活当中去。我搜集
了一些孩子们日常生活中遇到的困难，请幼儿来帮助他们解
决，引导幼儿形成正确的认知。如：翟康馨走路时摔倒了？
常海鑫玩的积木掉地上了？黄若子美的拉链拉不上去？等等，
当他们遇到这些困难时，我们小朋友该如何帮助他们呢？孩
子们都能学故事中的小黄鸭说：“让我来帮助你……”课堂
上得到了很好的反响。培养了幼儿的移情能力来引导幼儿学
会关心他人。让幼儿积极地想办法解决问题。

我觉得本次活动的亮点：1.适当运用了生活中的一些例子让
幼儿参与进来，便于理解。通过画面体会到：原来帮助他人
就是那么简单。在课堂上，幼儿的表现的确让人刮目相看，
我想，给幼儿提供了开放的空间，让他们回到了现实生活中，
他们的感触一定很深。这样扩展教材，增强了活动的实效性。
2.精选的课件能很好地吸引孩子们的眼球，让他们懂得了得
到别人帮助和帮助别人时应说的话。

但也存在很多问题，如：1.在第二次观看课件时能分段观看，
让孩子们集中练习对话。2.在活动中能让幼儿亲自去体验一
下帮助别人的感觉会更好3.最后环节教师通过幼儿身边事让
幼儿感受帮助别人是件快乐的事情，同时还可以问一下有谁
遇到过困难的，别人是怎么帮助他的，让幼儿感受被别人帮
助也是一件快乐的事情。4.可以设计一个实例情境，如老师
突然捂住肚子说肚子疼，进一步检测和培养一下幼儿的反应
能力和实际帮助能力情况（幼儿无反应可让配班老师提示幼
儿给老师倒杯水、让老师到旁边休息、帮老师揉揉等）。

人常说，好文不厌千回改。其实，好课就要千回练。通过对
课后反思的认识，我就能找到实现教育实践的创造性与探究



性的途径，从而，不断更新教学观念、改变教学行为，形成
自己对教学现象、教学问题的独立思考和创造性的见解，做
一名懂理论，敢实践的的教师。

我来帮助你教案大班语言篇五

现在的孩子在*的精心呵护下，享受着“理所当然”的娇宠，
他们不懂得体谅*，不懂得为*做一些力所能及的事。本文尝
试让幼儿知道要尊敬长辈，学会关心和帮助他人，并从中体
会到快乐，从而有效地促进其心理健康发展。

关心他人，为*做力所能及的事。

图片、大南瓜一个。

一、以谈话导入：

现在是一个什么季节？那秋天什么丰收了？（让幼儿从不同
侧面讲述，感受秋天丰收的喜悦之情）。

二、以听儿歌让幼儿学会关心别人：

1、电话铃响起：老奶奶请我们去收南瓜。

问：

（1）谁来说说看，老奶奶为什么请我们收南瓜？老奶奶不能
收南瓜，心里怎么样？（请幼儿充分讲述）。

（2）你愿意帮老奶奶吗？怎么帮？老奶奶知道我们去帮忙，
心里又会怎么样？

2、师带领幼儿帮老奶奶收南瓜：



（1）“现在，你们在后面帮老奶奶推小车，我们一起来用
劲！”（放音乐《加把劲》）。

（2）让幼儿说说帮助别人的感受。

3、师完整朗诵儿歌：

（1）请幼儿为儿歌取名字：

（2）请幼儿边听儿歌，边做相应的动作，感受劳动的快乐。

三、联系实际，拓宽幼儿经验，：

请幼儿讲讲：“你在平时，是怎样帮助别人的？心里怎么
样？”

四、分享快乐：

1、电话再次响起：老奶奶请我们吃南瓜。

2、请幼儿讲此时的心情，巩固幼儿帮助别人的行为。

3、随音乐去品尝大南瓜

我来帮助你教案大班语言篇六

帮助幼儿学会分享。

录像机、木偶表演。

1演一演

(1)看木偶表演。

(2)看录像。



元元正在认真地看图书，可能是画中的故事太精彩了，他高
兴的又蹦又跳，一不小心把图书撕破了。他很着急。旁边的
小刚看见了，对元元说："别着急，我来帮助你。"只见小刚
从小筐中取出了方便胶和小剪刀，又找来了一张白纸。他用
剪刀剪了一小块纸，抹上了方便胶，小心翼翼地把图书粘贴
好。元元对小刚说："你真能干，谢谢你!"小刚说："不用谢!
你下次也可以这样做。"

讨论：小刚用什么方法帮助元元的?元元心里会有什么感觉？

2说一说。

(1)小红不爱吃青菜，你有什么办法帮助她吗?

(2)洋洋不会拍皮球，你有什么办法帮助他吗?

(3)涛涛爱打架，别人都不愿理他，你有什么办法帮助他吗?

(4)有个小朋友不爱睡午觉。你会怎么帮他?

我来帮助你教案大班语言篇七

1、学会关心、帮助同伴。

2、掌握帮助和安慰同伴的简单方法。

3、具有一定的同情心。

4、喜欢帮助别人，与同伴友好相处。

5、培养幼儿与同伴之间和睦相处并珍惜这份友情。

配课教师(教学老师与配课老师进行情景表演)

教学重点：学会关心、帮助同伴。



教学难点：用简单的方法帮助和安慰同伴。

教：小玲摔疼了吗?你是怎样看出来的?

教：小明对小玲说了些什么?他是怎样帮助小玲的?

(让幼儿学习表演中的对话，模仿帮助别人的动作。

2、通过讨论，学会关心、帮助别人。

教：你觉得小明好吗?他好在什么地方?

教：你是怎样关心同伴的?

教：你帮助别人以后，心里感觉高兴吗?

教：当别人遇到困难时应该及时提供帮助，帮助别人也会给
自己带来快乐。

3、你接受过别人的帮助和帮助过别人吗?

我来帮助你教案大班语言篇八

1、倾听诗歌，在图片、背景图的帮助下理解诗歌内容。

2、理解诗歌中不同角*形象的本领，及其关心、帮助同伴的
方法。

3、通过讨论，知道在生活中人与人之间要互相帮助。

课件、幼儿用书、*笔

开始部分：（出示树叶课件）小朋友，下雨天里树叶可以帮
助我们做些什么？（教研组意见：出示课件用谈话的方式引
出活动主题并激发幼儿参与活动的积极*。）



1）天气怎么样？

2）刮风时会发生些什么事？（教研组意见：通过观察引导的
方式发展幼儿的语言表达能力。）

2、教师边出示课件边读儿歌边提问：

1）在这幅图里发生了什么事呢？（教研组意见：在图片的帮
助下通过欣赏、观察让幼儿理解诗歌内容。）

2）天气又有什么变化？（下雨）发生了什么事？

3、在讨论中感受同伴间相互关心、帮助同伴的可贵。

1）教师引导幼儿理解不同场景中不同角*的本领，及关心、
帮助同伴的可贵。

2）刮风了，谁的妈妈放心不下娃娃？为什么不放心？

3）娃娃有什么本领，它变成了什么？送谁回家的？为什么先
送他回家？（教研组意见：通过讨论的形式促进幼儿之间的
交流，同时巩固幼儿对诗歌内容的理解并发展幼儿语言表达
能力。）

4、引导幼儿集体讨论，在生活中应该乐于助人。

1）你喜欢儿歌中的小动物吗？为什么？

2）我们小朋友可以向小动物学习些什么？

5、引导幼儿说一说自己有什么本领，在生活中你帮助过谁？

结束部分：想一想，还有谁会帮助谁？画一画。（教研组意
见：由故事中的小动物互相帮助，扩展到幼儿的现实生活中。
）


